

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления о публичном наборе . . . . . 40 коп.  
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райотделе Коммуниста, в Топках, Ленин, Гурьевске, Вязьме, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к  
                  { На 3 м.—р. 50 к  
на дом.        { На 6 м.—р. 76 к  
                  { На 1 г.—р. —  
По почте.     { На 1 м.—р. 55 к  
                  { На 3 м.—р. 40 к  
                  { На 6 м.—р. 50 к  
                  { На 1 г.—р. —

№ 200 (1068).

Среда, 1-го сентября 1926 года.

№ 200 (1068).

## Беспощадно, твердо и прямо.

Рабочие корреспонденты и вообще рабочие пишущие в газету, — участники борьбы за экономию, имеют один весьма существенный недостаток, — однобокий подход в борьбе за сбережение и накопление средств, рационализацию производства и упрощение аппарата.

Они часто, отмечая недостатки в производстве, аппарате управления или неправильные действия административно-хозяйственных лиц, упускают из виду, или не отмечают того, как сами рабочие улучшают производство, поднимают производительность, борются за накопление средств.

На страницах нашей газеты мы очень и очень редко можем встретить такие корреспонденции, которые бы беспощадно, решительно и прямо отмечали бы не только недостатки администраторов и хозяйственников, но и самих рабочих.

Разве мало у нас прогульщиков, симулянтов, халатно относящихся к исполнению своих обязанностей и расхлябанных рабочих? Нет, не мало!

И несмотря на это и на то, что и рабочие корреспонденты и более сознательные рабочие знают их, а иногда даже ругают или журят по товарищески, все-же от этого делу не легче, — корреспонденций нет и нет.

Такое положение, такой однобокий подход в борьбе за экономию, безусловно, нормальным признать нельзя.

Наша партия призывает и борется рабочий класс не только с бесхозяйственниками — администраторами, но и с бесхозяйственниками — рабочими.

Работы и рабочие должны этому уделить серьезное внимание. Они должны повести борьбу не только по некоторым линиям фронта, но и по всему фронту со всеми врагами без всяких исключений.

Если бесхозяйственник-администратор враг советского государства, враг дела социалистического строительства, то в меньшей степени таким же врагом является и бесхозяйственник рабочий.

Прогульщикам, лодырям, симулянтам и всем тем рабочим, которые небрежно относятся к производству и не выполняют перед своим классом своих задач — беспощадная, решительная и прямая борьба.

Не однобоко, не с уклонами, а беспощадно, твердо и прямо — эта победим всякую бесхозяйственность и расточительность.

Именно этим и только этим сумеем накопить средства, уберечься от излишней траты их и начать в большей степени строить новые заводы и фабрики, расширять транспорт и механизировать сельское хозяйство.

Шлите материалы о работе ПС, ПК и режимных комиссий, о борьбе с прогулами и подеме производительности труда.

## Сирийцы решили продолжать борьбу с французами.

Горняки твердо стоят на своих позициях.

## Революционная армия начала наступление против войск У-Пей-Фу.

### Избрание национального совета в Сирии.

МОСКВА, 30 (РОСТА). В Сирии состоялось совещание всех сирийских племен, ведущих войну с французами. На совещании был избран национальный совет, состоящий из представителей районов, охваченных восстанием. Совет этот будет управлять восставшими областями. На первом заседании совета было решено продолжать борьбу с французами до тех пор, пока не будет обеспечена независимость Сирии.

### „Броненосец Потемкин“ в Швеции запрещен.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Шведская цензура запретила показывать в кино театрах Швеции советскую картину „Броненосец Потемкин“.

### Пилсудский — военный диктатор.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Польское правительство назначило Пилсудского главным инспектором польской армии. Одновременно Пилсудский занимает пост военного министра. Главный инспектор армии не отвечает перед парламентом, а поэтому власть Пилсудского будет почти неограниченной.

### Народная армия отступает в Монголию.

МОСКВА, 30 (РОСТА). В Китае народная армия отступает в пределы Монголии, отступления совершаются без потерь. Численность народной армии достигает 80 тысяч человек. Из Южного Китая сообщают о начавшемся наступлении революционной армии южно-кантонского правительства против войск У-Пей-Фу.

### Рабочий день не может быть удлинен.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Союз английских углекопов опубликовал в газетах сообщение о ходе забастовки. В сообщении говорится, что углекопы согласны обсуждать вопрос о некотором понижении заработной платы, но в вопросе о рабочем дне ни на какие уступки не пойдут.

### Борьба за Танжера.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Испания требует созыва особого совещания, из представителей важнейших европейских государств, для решения вопроса о передаче Испании африканского государства Танжера, находящегося против Габралтара. Испания обещает, что она не будет строить в Танжере никаких укреплений.

## За квалификацию рабочего подростка.

Новый слой рабочей молодежи идет в школы рабочего ученичества. Больше внимания квалификации подростка.

Сегодня открывается окружное совещание экономрабочников. Перед совещанием стоит задача оценить экономическое положение рабочей молодежи, подвести итоги экономработы в округе.

Просматривая сделанное, мы видим большие достижения.

Прежде всего, увеличилось количество молодежи, занятой в производстве. Если к моменту организации нашего округа рабочей молодежи было — 900 чел., то в настоящее время насчитывается 1830 чел.

Повысилась заработная плата. На первое января 1925 года средний заработок подростка равнялся 14 р. 48 к., на 1 июля заработок подростка достигает 19 р. 90 коп.

Проделана большая работа по реорганизации школ фабзавуча. Вместо столяров, сапожников, стали готовить забойщиков, нужную квалифицированную силу нашей промышленности. Безработная молодежь почти ликвидирована. Осенью прошлого года было безработных 356 чел., в настоящее время только 50 чел.

Повысилось участие комсомольцев в работе профсоюзов. Из общего числа профактива 20,3% являются комсомольцами. Вот основные достижения.

Но можно ли на этом остановиться?

Конечно, нет. Еще много предстоит работы, особенно теперь, когда все больше и больше вливается новой молодежи на производство. Какие же стоят перед нами задачи и на что нужно обратить внимание окружному совещанию.

Прежде всего, нам нужно организовывать вновь пришедшую молодежь, развернуть среди ее воспитательную работу, вовлечь в производственную жизнь, ознакомить с законом о труде молодежи и т. д.

Чувствуется потребность в разработке конкретных мероприятий по вовлечению комсомольцев и беспартийной молодежи в борьбу за режим экономии, поднятие производительности труда и производственной дисциплины. Нужно проработать вопросы и массовой работы среди рабочей молодежи.

В нынешний год расширяется количество учащихся в школах фабзавуча и горпромуца, где предстоит большая работа по постановке правильного производственного обучения, самоуправления в школах и т. д.

Большое значение имеет вопрос организации быта молодежи, в смысле правильного использования своего заработка и времени. Особенно важен момент организации общежитий молодежи, вовлечения молодежи в жилищную кооперацию и т. д.

И, наконец, последний вопрос о руководстве низовыми экономрабочниками. Вот на эти то основные вопросы должно ответить совещание.

Светлицкий.

## Затонул пассажирский пароход „Буревестник“.

Краснофлотцы проявили героизм и мужество при спасании пассажиров.

Устраивается большая лотерея в пользу беспризорников.

## Большой перелет по странам западной Европы.

### Гибель „Буревестника“.

МОСКВА, 30 (РОСТА). 29 августа поздно вечером при выходе из Ленинградского порта наскочил в темноте на каменную набережную и затонул пассажирский пароход „Буревестник“. На „Буревестнике“ было 400 пассажиров. От удара об набережную в носу парохода образовалась громадная пробоина, в которую хлынула вода. Пароход продержался на воде только четверть часа. К месту гибели „Буревестника“ вышли все свободные суда Ленинградского порта. До утра 30 августа из воды извлечено 19 трупов. Точное число погибших еще не выяснено.

### Краснофлотцы с честью выполнили долг.

МОСКВА, 30 (РОСТА). В связи с гибелью „Буревестника“ революционный военный совет Балтийского моря выслал воззвание к морякам, в котором отмечает героизм и мужество краснофлотцев, бывших на „Буревестнике“ и спасших много женщин и детей. По неточным сведениям погибло 150 человек, в том числе начальник политотдела Кронштадтской морской базы Васильев. Создана комиссия для выяснения причин катастрофы.

### Лотерея в пользу беспризорных.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Комиссия помощи детям при ВЦИК устраивает большую лотерею, доход с которой пойдет в пользу беспризорных детей. Розыгрыш к лотереи назначен на 1 марта. В числе выигрышей много чрезвычайно ценных золотых и серебряных вещей и драгоценных камней. Лотерея должна дать 500 тысяч рублей прибыли.

### Перелет через Европу.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Сегодня из Москвы вылетел в большой перелет по странам западной Европы летчик Громов. Громов летит на аэроплане „Пролетарий“, построенном на советском заводе. Через два часа после вылета ввиду густых облаков, мешавших полету, Громов вынужден был возвратиться в Москву. 31 августа он вылетит вторично.

### Иностранцы в доме заключенных.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Группа находящихся в Москве иностранцев, а в том числе американский профессор Харпер и сыновья президента южно-африканской республика братья Герцог и другие, посетили сегодня Московский исправительный дом женщин, где знакомились с положением заключенных.

### Спуск 2-х холодильников.

МОСКВА, 30 (РОСТА). 29 августа в Ленинграде состоялся спуск вновь построенного морского парохода-холодильника „Алексей Рыков“. После спуска состоялась закладка второго парохода-холодильника „Дзержинский“.

### Суд над контр-революционерами.

МОСКВА, 30 (РОСТА). В скором времени в Верховном Суде будут судить группу контр-революционеров, взорвавших вблизи Севастополя пороховой погреб, похитивших советское судно „Утриш“ и предполагавших совершить переворот в Крыму. Дело будет слушаться в Севастополе.

### Орлинский летит благополучно.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Польский летчик Орлинский, совершающий перелет из Варшавы в Токио, 29 августа днем благополучно спустился в Омске, 30 августа Орлинский вылетел из Омска в Красноярск.

### Экскурсия американцев выехала за границу.

МОСКВА, 30 (РОСТА). Сегодня из Ленинграда на пароходе „Кап Полоний“ выехала за границу экскурсия южно-американцев.



## Здравоохранение на будущий год.

Бюджет здравоохранения в нашем округе растет из года в год.

Если мы сравним сумму ассигнований, расходуемых в нынешнем году, на дело здравоохранения (188.349 р.), с контрольной цифрой на 26—27 бюджетный год (где ассигнований на дело здравоохранения предусматривается 347.600 р.—без расхода по медсети предприятий АПК), мы будем иметь увеличение на 79,33 проц.

Такое резкое увеличение ассигнований на дело здравоохранения характеризуется, с одной стороны—значительным ростом нашего хозяйства, с другой стороны—стремление советской власти обеспечить крестьянское население в его потребностях к лучшей, новой, более осмысленной и более человеческой жизни.

Если в прошлом году бюджет здравоохранения занимал 8 проц., а в нынешнем 12—то на 26-27 г. как минимум установлен расход в общем бюджете 15,8 проц.

Такое повышение ассигнований на здравоохранение позволяет расширить сельскую сеть лечебных учреждений, приближая ее к крестьянскому населению, а также и позволить сделать ее более квалифицированной.

Построение сети лечебных учреждений в нынешнем году не имело планового характера, в результате чего расход на душу населения в одном районе выражается в 12 коп., в другом свыше рубля.

При построении сети также не была учтена территориальность районов, плотность населения, быт и статистические данные заболеваемости прошлых лет.

Построение же в нынешнем году сети учреждений прежде всего, от территориальности, от плотности населения, культурности и т. п.

Таким образом, мы можем избежать в нынешнем году колебаний в расходовании средств на душу населения в отдельных районах.

Мы имеем по округу 11 районов, из которых совершенно не имеет врачебных участков пять, или 45 проц. Врачебных амбулаторий не имеют 6, или 54 проц. Фельдшерских пунктов в нашем округе имеется 18.

Таким образом, основной сетью являлись фельдшерские участки обслуживающие более половины населения всего округа.

Средний радиус участка равен 60 верстам, на одного врача в среднем приходится 32.976 жителей, одна районная больница обслуживает 57.000 человек, на одну койку приходится 4.166 человек.

Предполагаемое ассигнование в 26-27 году позволяет нам построить следующую сеть: во всех районах врачебные и врачебно-амбулаторные участки, при чем, в 4 крупных промышленных районах при врачебных амбулаториях будут организованы зубные кресла. Число кроватей по району с 80 увеличится до 159, или на 98 проц. По городу с 85 до 135, или на 66,6 проц.

Особенно повышается расход на мероприятия в области охраны материнства и младенчества. Организуется в районах 8 консультаций, дом матери и ребенка и двое постоянных ясель.

С разворачиванием врачебных и врачебно-амбулаторных участков, фельдшерские пункты в будущем году пойдут по пути сокращения и вместо 12 проектируется 7.

При таком построении сети радиус участка уменьшится с 60 верст до 34,5. На одного врача жителей будет приходиться не 32.976 чел., а 9714 ч., одной районной больницей будет обслуживаться не 57.000 чел., а 34.000, на одну койку приходится будет не 4166 человек, а 2158.

Таким образом увеличение ассигнований позволяет расширить сеть на 75 проц. больше, чем существующая.

На ряду с количественным расширением сети, принимаются также и меры к улучшению качественной стороны.

В крупных промышленных районах вводится по 2—3 врача.

Обращено особое внимание на обслуживание населения Горно-Шорского района, где сеть развращивается в один врачебный участок и три врачебных амбулатории, а окраина района будет обслуживаться отрядом Красного Креста.

Расширение сети лечебных учреждений будет стоять в прямой зависимости от укомплектования ее врачами, но нужно полагать, что при всех мероприятиях, которые проводятся органами НКТ и Наркомздрава, а также увеличением зарплат—участковым врачам, в среднем до 100 рублей в месяц, с предоставлением коммунальных услуг, дадут возможность заполнить свободные места.

В наш округ в течение двух месяцев прибыло 8 врачей, часть которых будет направлена для работы в районы.

Несмотря на значительный рост и приближение сети к крестьянскому населению в следующем бюджетном году, мы не можем сказать, что медицинское население обеспечено полностью.

Крамаренко.

## О призыве 1904 г.

Призыв 1904 года будет проведен с 1-го октября по 5-е ноября.

Помощь окрвоенкомату в деле призыва—задача всех организаций.

Призыв рожившихся в 1904 г. будет проведен с 1-го октября по 5-е ноября. К призыву окрвоенкомат предельно большую подготовительную работу.

При окрвоенкомате создана окружная комиссия по проведению агитпропа.

При райисполкомах выделены агитуполномоченные. План работы окркомиссии разослан на места.

Согласно плана, выписывается газета „Красноармейская звезда“ (по избам-читальням „Кр. звезда“ рассылается по 1 экземпляру).

Сейчас проводятся совещания председателей и секретарей сельсоветов по вопросу уточнения предоставляемых призывникам льгот.

Одновременно призываются и рожившиеся в 1902 и 1903 году получившие раньше отсрочки.

В городе Щегловске и его пригородах явка будет проведена 1—5 октября, Красном районе 6—9 октября, Крапивинском районе 12—15 октября, Усть-Сосновском 16—19, Топкинском 20—23, Кемеровском 25—27, Щегловском 28—30 октября.

Явка в Бачатском районе проводится 1—7 октября, Горно-Шорском районе 8—9 октября, Ленинском районе 11—20 окт., Прокопьевском районе 21—27 октября и Кузнецком районе 28—30 октября.

При явке на сборный пункт будет производиться медицинское освидетельствование, для определения годности к военной службе.

Призывные на военную службу на все виды довольствия военная будут зачислены только со дня отправления в войсковую часть.

К неявившимся окрвоенкомат примет строгие меры, привлекая последних к судебной ответственности.

В Красном морфлоте срок службы устанавливается в 4 года, в воздухофлоте, береговой обороне для кузнецов и перепищиков—срок службы 3 года, в штабах, управлениях и учреждениях—2 года.

А—б.

# В рядах ВКП(б).

## Шире оповещать о партсобраниях.

Есть у нас в работе ячеек небольшие, незаметные на первый взгляд,—но тормозящие работу, недочеты.

Ставится, например, задача наибольшего привлечения беспартийных на партсобрания, а о времени собрания, повестке дня—беспартийные не оповещаются.

Сами партийцы, зачастую, о партийном собрании оповещаются в самый день собрания. Это „мелочь“, но она сильно отражается на работе.

Вторая (более важная) „мелочь“ это плохой подбор повестки дня. Вопросы ставятся неинтересные, отвлеченные, от которых „спать хочется“.

Бывает еще так:—заседание бюро созывается накануне собрания и тут же наспех намечается повестка. Докладчик (если он не член бюро) узнает о своем докладе очень поздно, не может проработать доклад, сделать его интересным.

Таких моментов можно много найти в работе большинства ячеек.

Мириться с этим не следует. Оповещать о дне, месте и повестке дня беспартийных следует возможно шире. (Небольшое извещение, вывешенное своевременно—может принести большую пользу).

Особенно тщательно следует подрабатывать повестки ячейковых собраний. (Затрагивающий рабочий вопрос, и он придет на собрание).

Вот о каких „мелочах“ не должны забывать ячейки.

Прокопьевский.

## К зиме готовы.

Мехавическая ячейка № 10 (Химзавод) и за лето не ослабла работы. Особенного падения дисциплины нет. Общие собрания ячейки посещались довольно аккуратно (в среднем 60%).

Большого роста ячейки не наблюдалось, но все же за 2 с половиной месяца в кандидаты ВКП(б) признано 5 человек. Наблюдается работа стенной газеты, приступлено к учету нагрузки членов ячейки и т. д.

Переход к зиме не будет резким—ячейка претерпела.

Аб.

## Совещание секретарей ячеек.

(Гор. район).

27 августа горрайкомом ВКП(б) было созвано совещание секретарей ячеек.

Первым совещание заслушало доклад

### о подготовке к перевыборам рудкомов и завкомов.

Придерживаясь постановлений ВЦСПС—сказал докладчик тов. Пасынков:—перевыборы в рудком должны пройти следующим образом: Предварительно на цеховом собрании заслушиваются краткие отчеты и намечаются кандидатуры будущих руд. и завкомов.

Будет создано две конференции.

Первая конференция заслушает доклад правления АИКа, доклад рудкома (завкома) с докладом бюро инженерно-технической секции и докладом окружного отдела союза горняков. На этой же конференции будет избрана избирательная комиссия, которая сосредоточит у себя все кандидатуры выставленные организациями.

Вторая конференция заслушает доклад избирательных комиссий и проведет выборы.

Совещание отметило особую важность проводимых перевыборов. Участники совещания указали на необходимость ознакомления с вопросами перевыборов широкой партийной массы.

Решено вопрос о перевыборах проработать на собраниях ячеек ВКП и ВЛКСМ.

### Как охватить рабочих в деревнях.

Всем секретарям ячеек предложено собрать списки рабочих, живущих в близлежащих деревнях. Такая работа нужна для выявления методов проведения массовой работы среди этой части рабочих.

### Совещание прикрепленных.

В ближайшее время решено провести совещание всех прикрепленных к ячейкам работников. На это совещание будут приглашены и секретари ячеек.

## Международная детская неделя-смотр пионерских организаций!

## Еще о ШКМ.

Учебный год в школах крестьянской молодежи начинается с середины сентября.

Обеспечить школы материально, оказывать повседневную практическую помощь ШКМ—общая задача.

Школы крестьянской молодежи в нашем округе организованы по инициативе окружного ВЛКСМ и окрону только в декабре 25 г. (в Прокопьевском районе, в Бачатском и в Кузнецком).

Ввиду того, что Сибино в смете на 1925-26 учебн. года по Кузнецкому округу, расходы на содержание ШКМ не разрешило, то последние были открыты за счет школ 2 й ступени. В Прокопьевском районе школа была организована из 17 человек учеников, съехавшихся со всего района.

В Бачатах ШКМ организовали из 5 группы школы соцвоса. Бачатская школа имела в начале уч. года—26 человек. В Кузнецке ШКМ организовались из детей городка и детей крестьян Кузнецкого района.

Материальное положение школ было чрезвычайно тяжелым. Не

## Достигается-ли цель?

(В порядке обсуждения).

Существующий институт индивидуалов не всегда оправдывает свое назначение.

Нередко, когда индивидуалы работы среди беспартийных рабочих, по втягиванию и вовлечению их в партию, не ведут.

Совещания индивидуалов проводятся крайне редко, выделенные на эту работу товарищи не знают, как за нее приняться—и работают, зачастую, только формально.

Среди части партийцев существует мнение что институт индивидуалов нужно совсем упразднить.

Эти т. т. утверждают, что работа среди беспартийных, по вовлечению их в партию, разъяснению задач партии, задача не только выделенных товарищей—но задача всей рядовой, партийной массы.

Есть и противоположное мнение, что не всякий партиец может быть индивидуалом. Тут нужно и особое знание рабочей массы и умение подойти к ней.

Разобраться в этом вопросе следует.

Можно думать, что слабость работы индивидуалов зависит и от неправильной постановки.

В таком случае эту работу следует оживить, починить, создать совещание индивидуалов, структурировать и направлять их работу.

Дизин

## „Безработная“ ячейка

Ячейка ВЛКСМ на ст. Бело-во за летнее время всю работу свела на нет.

Кроме заседаний бюро ничего не проводилось. На бюро разбирались вопросы, не имеющие практического значения.

Не работал и пионер-отряд. Присланный вожатый отряда с пионерами не вел работы. Беспартийная молодежь и хотела бы работать, но смотря на комсомольцев—не шла в комсомол.

Сейчас зима не за горами. Пора оживать работу.

Комсомолец.

пока также не выполнили и в лучшем случае имели только связь с агропунктом.

Летом ученикам, раз'ехавшимся по своим хозяйствам, школой были даны задания. В Бачатской школе ребята под руководством агронома работают в показательном огороде и на пасеке.

Основными задачами на будущее время является материальное обеспечение ШКМ, что невозможно без разъяснения целей и задач ШКМ среди крестьянства и без поддержки соответствующих организаций.

Необходимо укомплектование школ до количества намеченного окрону в 300 чел. учащихся. Это комплектование должно происходить преимущественно за счет батрацко-бедняцкой молодежи, для чего РИК'и должны создать при ШКМ общежития (учебные расходы по ШКМ льются по окружному бюджету).

Следует обеспечить школы кадром соответствующих работников, и организовать в избе читальню работу сельхозкружка и культурно-хозяйственную показательную работу в крестьянских хозяйствах.

М. Турчин.



# БОРЬБА ЗА ЭКОНОМИЮ.

## Профорганизации--за сберегательное дело.

Проведение режима экономии тесно связано, в данное время, с задачей всемерного вовлечения в производственный оборот всех, хотя бы временно свободных денежных средств, оказывающихся в распоряжении трудового населения.

Совокупность этих условий обязывает к настойчивой и планомерной работе по привлечению денежных средств населения в нашу кредитную систему.

В ряду кредитных учреждений государственные трудовые сберкассы занимают одно из видных мест, как аппарат для собирания мелких денежных сбережений.

Успех развития сберегательного дела в Сибири в значительной степени зависит от своевременно проявленной профсоюзными организациями на местах участия в популяризации и агитации идей госрудсберкассы.

Считая проведение режима экономии в быту у каждого трудящегося важным моментом, содействующим работе создания здоровой финансовой базы для поддержки укрепления государственного кредита, Сибкрайпроф предлагает профсоюзным содействиям постановке докладов на общих и делегатских собраниях о значении сберегательных касс как для самих вкладчиков, а также и для государства.

Выполняя данные директивы профсоюзам следует развернуть кампанию за ознакомление трудящихся с целями и задачами сберегательных касс путем постановки докладов на общих

собраниях, совещаниях, в стенных газетах и печати, постановки инсценировок. Практикуемые, в некоторых местах (гор. Омск) вызовы вкладчиками в сберегательную кассу также следует приветствовать.

В связи с выдвинутым положением выдачи зарплат через кассы у активных работников должен быть проявлен особый интерес к всестороннему освещению этого вопроса, как имеющему важное значение для государства, так и для трудящихся.

Если обратиться к статистике, то получится, что при наличии в Сибири членов профсоюза 367500 человек при ежемесячном взносе в кассу 50 копеек получится 183750 рублей.

Пусть эти средства на восстановление промышленности и сельского хозяйства, польза будет довольно большая.

Для каждого рабочего и служащего сумма в 50 коп. небольшая, каждый сможет ее внести, а легче всего оставить на книжке при выплате содержания через сберкассы.

Обратив эти даже мелкие сбережения на мероприятия, имеющие первостепенное значение — восстановление промышленности и сельского хозяйства, скорее осуществим стоящие перед правительством задачи.

Целый ряд коллективов уже провели доклады по сберегательному делу, которые проходят весьма оживленно.

И. Олейник.

## Из-за недостатка цемента пропало время и деньги.

19 августа рабочие, работавшие по кладке каменной стены на коксовых печах Химзавода, в числе 30 человек вынуждены были стоять целый час ничего не делая, ибо не было цемента.

Такие простои очень часты и вредно отражаются на производстве.

Управлению завода на это нужно обратить внимание и подтянуть строительный отдел для того, чтобы он нужным материалом доставлял своевременно.

Посторонний.

## Или уволить или заставить работать.

Канавы и фундамент с газовой водой Химзавода находятся под ведением некоего Латаченко.

Недавно ему было поручено исправить канавы и огородить плотно фундамент с газом, но вместо этого Латаченко занялся устройством своего домашнего хозяйства.

Наше мнение: Латаченко нужно или уволить или заставить работать, т. к. такое его поведение приносит вред производству.

Струйка.

## Как проводят режим экономии в Ленинске?

Режим экономии в городе Ленинск-Кузнецком, конечно, устанавливается, но... наоборот.

Вот, например, в союзе охотников бывает так, что все три члена правления уезжают куда-либо в командировку.

В городском потреббюро наблюдается то, что запасы пшеничной муки хранятся в амбарах с худой крышей, через которую дождик подмачивает муку.

Этой мукой снабжаются члены пабцики по 1 р. 44 к. за 16 кило, в то время как на базаре 16 кило лучшей и незатхлой муки стоят 1 р. 35 коп.

Пайщии.

## Сами вредим производству.

За последнее время на коксовых печах замечается халатное отношение к своей работе некоторых рабочих.

Не раз были изданы управлением завода приказы о том, чтобы рабочие являлись на раскомандировку за 15 минут до гудка, но эти приказы, до сих пор, не выполняются.

Если же рабочие пришли раньше до гудка, то, вместо того, чтобы идти на раскомандировку, они дожидаются гудка в будке.

Бывает и так, что если прогудел гудок, то не дожидаясь смены, рабочие бросают работу и уходят домой.

Завкому, да и самим рабочим, с такими явлениями нужно повести борьбу.

Производственный.

## Не берегут рабочее время.

27 августа заведующим буровой разведки Таховым и десятником Алевихим были посланы двое чернорабочих, во главе с машинистом, в ремонтную мастерскую Химзавода для нарезки трех труб.

Они, явившись утром, начали производить нарезку вручную клуппом „Дуплекс“.

Рабочие ремонтной мастерской, видя мученья трех своих товарищей, предложили им пойти взять наряд у заведующего, для производства нарезки труб трубрезным станком.

Те пошли, но ничего не добились, и пришлось им с утра и до 5 часов вечера производить нарезку, в то время, когда бы на станке эту работу можно было сделать в один час.

Против таких опущений администраторов режимным комиссиям нужно вести борьбу.

Смелый.

## Не экономят время крестьян.

Заведующий складом Барачатского кредитного товарищества, имея машину, двух лошадей и посев, очень часто отлучается в служебное время для работ в домашнем хозяйстве.

Соберутся к складу 10 или 15 крестьян что-нибудь получить, пождут, пождут и уйдут, получив от предправления т-ва ответ:

—Завскладом лошадей поит или свиней кормит!

Нужно или заставить этого завскладом выполнять свои обязанности или за такие проделки уволить его.

## На очереди--новая задача.

(Внимание рабкоров).

С 15 сентября по 1 октября с. г. в рабочих районах округа будет проходить кампания по переизбору рудничных, шахтовых и заводских комитетов.

Эта кампания должна явиться очередным сдвигом в оживлении профсоюзной общественности.

В связи с этим перед рабочими корреспондентами нашей газеты встает также очередная задача — осветить ход этой кампании, активное участие в ней членов профсоюза горняков и результаты ее.

В переизборной кампании будут проведены: отчетные доклады комитетов, ревизионных комиссий и обсуждения их.

Поэтому, помимо выполнения задач по освещению хода переизборной кампании, рабочие корреспонденты должны присутствовать сейчас же к освещению всех отраслей работы рудкомов, шахткомов и завкомов.

Не забывая выполнения других задач, рабкоров должны заострить свое внимание на массовой, тарифно-экономической и культурно-просветительной работе комитетов своих коллективов.

Отмечая в своих корреспонденциях все достижения и недостатки комитетов в ведении этих работ, они должны присылать в нашу газету и свои предложения с указанием способов к устранению недостатков.

Кроме того, ясно, что нужно отметить работу и комиссий, как-то: охраны труда, санкомиссии, ПК и других.

Начало переизборов комитетов не далеко. Короткий период может вынудить к спешке. Этому допускать нельзя.

Рабочим корреспондентам нужно писать, не наспех составленные мелочные корреспонденции, о том, что-де у меня не приняли деловые, объективного характера, с учетом условий работы, заметки.

Следует также взбегнуть и того, чтобы отмечать только одни недостатки, — нужно отмечать и достижения в работе комитетов, которые, безусловно, есть.

Деловое описание работ комитетов, здоровая критика их недостатков и указание способов их устранения — вот задача, которую должны сейчас выполнять рабкоровы.

Выполняйте эту задачу.

П. Ш.

## На этом экономить нельзя.

Работникам, обслуживающим почтовые кольца в округе в ночное время, приходилось ночевать где попало.

Отсюда ясно, что работники, сопровождающие кольцевую почту (как всегда с ценностями) вынуждены были быть на стороже.

Поэтому полагающиеся им отдыхом они не пользовались и за неиспользование отлыха еще не компенсировались.

Это в то время, как примечание № 4, § 47 коллективного договора говорит: „отдых в пути кольцевых и развозных работников не включается в счет рабочего времени, только в том случае, если прибывшая почта сдается на хранение в местное п. т. предприятие, или в специально предназначенное помещение для этой цели, благодаря чему работник является освобожденным от хранения ценностей и может чувствовать себя совершенно свободным и использовать время действительно как отдых.“

По нашему округу, в частности в Прокопьевском и Кузнецком районах, ни того, ни другого нет.

Оккрабком союза связи возбудил вопрос о включении в рабочее время ночных часов, которые фактически, в силу приведенных выше обстоятельств, отдыхом не являются.

Щегловская окрконтора связи в целях, вероятно, режима экономии не желает уплатить за то, что заработано.

Оккрабком должен все же этого добиться. Кольцевик.

ПС и ПК — помощники советской власти в деле укрепления промышленности.

Задача рабкоров — освещать их деятельность.

## Будут ли наказаны виновники?

27 августа, около рекуперации Химзавода, из люка по чьей то вине было выпущено на землю пудов 300 смолы, которая потекла за ворота завода.

Рабочие интересуются тем, будут ли наказаны виновники в выпуске этой смолы?

Коммиробин.

## Хозлесозаготовки в настоящем и будущем году.

Хозяйственные лесозаготовки прочно обосновались на территории Кузнецкого округа только с момента организации окружного лесного отдела.

Губернские лесозаготовительные отделы не могли, в полной мере, на довольно значительной территории, при отсутствии надлежащего штата, обеспечить развитие хозлесозаготовок; и в Кузнецком округе, более удаленном от губернского центра, лесозаготовки имели чисто случайный характер; масштаб их был очень мал и твердой базы для их развития не было.

В текущем операционном году хозяйственные лесозаготовки получили широкое распространение.

Предварительная программа в 8.000 к. с. в процессе работ была увеличена на 50 проц.

Всего в пяти лесничествах заготавливалось 12100 к. с. строевой и дровяной древесины, из коих для АИК Кузбасс готовились по договорам 9.750 к. с. строевого и крепящего леса; фабрика „Сибирь“ — чурки 420 к. с.; госпару — дров 130 к. с.; местхозу строевой древесины — 600 к. с.; местным учреждениям — 50 к. с. дров; томскому лесопильному заводу — 150 к. с. пиловочного леса и для щегловского склада — 1000 к. с. строевой и дровяной древесины.

Для первого года такую на-

грузку можно считать вполне достаточной, тем более, что лесозаготовки производились исключительно аппаратом лесопромышленности.

Несмотря на самые неблагоприятные условия для заготовки в нынешнем году — поздняя зима, ранняя весна и к тому же еще отсутствие опыта и твердых организационных форм, — производственная программа была выполнена на 100 проц.

В настоящее время древесина уже отдана заказчикам полностью, исключая АИК, коему по одному из договоров не дослано около 1000 к. с. Задержка объясняется отсутствием свободных рабочих рук, ввиду страшной поры в сельском хозяйстве и обменением реки Томи.

Благодаря дешезизне лесоматериалов хозяйственной заготовки, как следствию минимальных административных и накладных расходов (заготовки производятся аппаратом лесопромышленности, в порядке дополнительной нагрузки), выполнению постановок в сроки и кондиционному качеству поставляемой древесины, под хозяйственные лесозаготовки подведена прочная база.

С 1-го августа в Кузнецком округе открыто отделение Сиблесзага и производственная программа на следующий год увеличивается на 300 проц.

Только для АИК Кузбасс, по

заключенным договорам, будет заготавливаться 25.000 к. с., на 997 тысяч рублей, строевой и крепящей древесины; для госучреждений и предприятий — 4300 к. с.

Кроме того, намечено заготовить до 6.200 к. с. строевой и дровяной древесины для лесных складов.

До сих пор, сдвинуть с мертвой точки вопрос о снабжении древесиной крестьянского населения не удавалось. Лесзаг, за отсутствием средств и кредита, не мог начать заготовки, не заручившись договорами с сельскохозяйственной кооперацией, что дало бы возможность кредитоваться для развертывания работ.

Надо думать, что на предстоящем совещании представителей низовой кооперативной сети, при уполномоченном Сибсельхозкоопза, вопросу об организации сети лесоскладов будет уделено должное внимание.

Открытие сети лесоскладов диктуется еще государственной необходимостью — помочь приобрести древесину переселенцам степного района, которые за удаленностью от лесных дач совершенно не имеют возможности приобрести древесину на домообзаведение и только организация сети лесоскладов в степном районе практически разрешит этот большой вопрос.

Троицкий.

РАБКОРЫ! Пишите не только о недостатках, но отмечайте и достижения в борьбе за экономию, это — одна из задач дня.



# ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ.

## НОВОСТИ ДНЯ.

### КУРСЫ СЪЕЗДЫ РАБОТНИКОВ ЛЕНИНСОЮЗА.

С 26 по 29 августа проводились курсы съезды счетоводов Ленинского союза, с 29 августа по 5 сентября проводятся курсы съезды членов правления, и с 8 по 13 сентября ревизионных комиссий.

### ОТКРЫТ ПРИЕМ В ШКОЛЫ РАБОЧЕГО УЧЕНИЧЕСТВА.

1 сентября открывается запись в школы ФЗУ и горпромуша. Заявления о поступлении подаются в школьный совет. При заявлении необходимо приложить документы об образовании и возрасте.

### МЕТОДИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ ШКОЛ ФЗУ.

10 сентября окрпрофобром созывается методическое совещание работников школ рабочей молодежи. На совещании прорабатывается ряд вопросов текущей работы.

### ВОЗМОЖНО ОТКРЫТИЕ ЛЕСЗАВОДА.

„Лесзав“ прорабатывает вопрос об открытии в Кузнецком округе лесопильного завода. Лесзавод будет обслуживать нужды местного населения.

### МОРДВИНЫ ОКРУГА НА УЧЕБУ

Окромно получило от Сибполитпросвета 5 мест для мурдвин Кузнецкого округа в краевую совпартшколу. Т.т. мурдвин, желающие ехать на учебу, могут подавать заявления в окромно.

### ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК ЛЕНИНСОЮЗА.

На предстоящий 1926—27 операционный год Ленинсоюзом план заготовок намечен в 700 тысяч пудов. Товарный план утвержден в 4.000.000 руб.

### ДЛЯ ИНСТРУКТИРОВАНИЯ РАБОТЫ

Окробес командировал тов. Кулькова в районы округа для инструктирования работы низовых комитетов крестьянской взаимопомощи и организации инвалядных артелей.

### НА СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ.

Окружной комитет крестьянского общества взаимопомощи распределил по низовым комитетам тысячу рублей для приобретения сельско-хозяйственных орудий. Средства получены от ЦК ККОВ, в виде долгосрочного кредита.

## Лавочные комиссии—лучшие помощники правления.

На полезность работы и необходимость существования лавочных комиссий в кооперации обращалось до сих пор недостаточное внимание, как со стороны правления кооператива, так и самих пайщиков.

В момент первоначальной их организации, некоторые руководящие лица кооперативных организаций выражали свое опасение, что лавочные комиссии, получив частичные функции ревизирующих и контролирующих органов, своим вмешательством будут тормозить работу кооперативов. В самом деле это далеко не так. Каждый член лавочной комиссии добросовестно выполняющий свои задачи становится необходимым лицом в кооперативном строительстве. Его повседневная работа в производстве дает возможность слышать все недовольства рабочих

## На президиуме окрпрофсовета.

(25 августа).

25 августа на президиуме окрпрофсовета был заслушан доклад тов. Тимошенко

### О прогулах в горном производстве.

Если в апреле—сказал докладчик—по отношению к общему количеству рабочих дней принято по колдоговору было прогуляно 0,8 проц., то в дальнейшем уже идет увеличение прогулов. В мае прогулов 1,7 проц., в июне 1,67 проц., в июле 1,6 проц. Словом, весеннее время подействовало на увеличение прогулов. Это повышение окружкомом ВСГ было замечено, который и принял ряд соответствующих мер. Так проведена кампания по разъяснению ущерба, приносимого прогулами, и кроме того, принимались репрессивные меры. За невыходы в мае было уволено 40 человек, за июнь и июль—42 человека.

К одной из причин прогулов можно отнести и недостаток в квартирах. Рабочие живут в отдалении и запаздывают на работу. Мешают всевозможные очереди. Для выработки резолюции выбрана комиссия.

### Работа правления всемедикосантруд

О работе правления окротделения всемедикосантруд сделал доклад тов. Поденков, с докладом о результатах обследования представителя сибрайотделения союза т. Червякова. Для разработки резолюции также выбрана комиссия.

## В окрсобесе.

### Увеличение пенсионеров.

На 1-е августа состав пенсионеров, находящихся на обеспечении окрсобеса, увеличился на 152 человека. К этому времени снято с пенсии по разным причинам 47 человек. Фактическое число пенсионеров в округе 280 человек.

### Ставки пенсий увеличены.

Окробес в прошлом бюджетном году выплачивал пенсии для лиц, получающих по первой категории в городе 8 р., в деревне—6 руб., для второй категории в городе—6 руб., в деревне—4 р., для третьей категории в городе—4 р., в деревне—3 р. Теперь для лиц первой категории в городе выплачивается 16 р., в деревне—10 р. 50 к., второй категории в городе—10 р. 50 к., в деревне—8 руб., третьей категории в городе—8 руб., в деревне—5 руб. Увеличение ставок идет за счет госкредита.

## Физкультура.

### ФУТБОЛЬНОЕ ПЕРВЕНСТВО.

В футбольном розыгрыше на прошедшем недавно окружном соревновании приняли участие команды: Кемрудник I-я, Кемрудник II-я, Ленрудник и УТК (Щегловск).

Первая игра: Кемрудник I-я—Ленрудник—окончилась с результатом 4:0 в пользу Кемрудника. Вторая игра: Кемрудник II-я—УТК—с результатом 2:1 (в пользу УТК).

В воскресенье 29-го должна была состояться финальная игра, победитель двух первых игр, но команда УТК не явилась на поле и по олимпийским правилам считается побежденной. Победительницей окружного соревнования по футболу считается команда Кемрудник I-я, которой выдан переходный приз—статуэтка К. Маркса.

Приходится только пожалеть, что так неинтересно (без боя) закончилось окружное соревнование и пожелать команде УТК сыграть с Кемрудником товарищеский матч, дабы выявить силы обеих команд.

### ВАЖНОЕ НАЧИНАНИЕ.

До сих пор у нас по округу не имелось ни одного приличного антропометрического прибора, ввиду чего врачевный контроль над занимающимися физкультурой проводился кустарно.

Сейчас кружком физкультуры Кемрудника получена часть антропометрических приборов (остальная часть ожидается). Кружок приступил к оборудованию антропометрического кабинета. Инструктором проводится практические занятия с активом кружка по ознакомлению с антропометрическими измерениями.

Предполагается оборудовать кабинет сделать окружным, объединив в нем все имеющиеся силы и средства, для постановки врачевного контроля во всем округе на должную высоту. Имеется также намерение расширить кабинет настолько, чтоб пропускать через него всех поступающих на рудник рабочих, что даст возможность точно определять работоспособность каждого поступающего.

### Канал пользы от такой команды?

Футбольная команда на Химзаводе не ведет углубленной работы по физвоспитанию. В команду поборались подростки от 14 до 16 лет. Инструктора команда не имеет.

Во время различных игр физкультурники, ни с кем не считаясь, по спортивным загибают трехзначные маты.

## Читатель пишет.

### Исживем хулиганство в театре.

Во время постановок спектаклей или устройства кино-сеансов и в зале, и в фойе часто можно слышать матерщину, или видеть хулиганские выходки, особенно, подростков.

Милиция должна заняться борьбой с этим, ибо такие явления отталкивают часть рабочих от посещения театра Химзавода.

Работу лавочных комиссий можно развить с низовой кооперативной школой, которая подготавливает из рядового члена кооператива общественно-полезного работника. Через посредство участия пайщиков в этой работе представится возможным отфильтровать способных в кооперативной работе для дальнейшего выдвижения.

И так каждый член пайщик и всякий кооперативный работник должен твердо знать, что лавочная комиссия есть школа, которая должна постепенно подготавливать и выделять способных на пополнение кооперативного аппарата и руководящего состава.

Воронов.

Задача рабкоров—клеймить злостных прогульщиков позором через газету. Выполняйте эту задачу!

## IV тираж 2-го крестьянского займа состоится в Новосибирске.

Тираж начнется с 1 октября и закончится 10-го октября.

Текущие тиражи проходили в Ленинграде, Поволожье, Харькове и Свердловске и тот подъем, с которым население встречало его, с достаточной убедительностью еще раз доказывает, что население получило всю выгоду займа.

Но Кузнецкий округ, с его громадными богатствами и экономическими возможностями, очень мало участие принимает в реализации 2-го займа.

Всего распротранено 9000 р. Необходимо сейчас же начать кампанию по разъяснению какое громадное значение имеет крестьянский заем в хозяйственном строительстве нашего Союза.

З. Силуянов.

## Что должны помнить охотники.

1 октября прекращаются кредиты на охотничью кооперацию. До сих пор некоторые охотники и истребители хищников имеют на руках волчьи шкуры истребленного зверя.

Для получения премии за шкуры, следует последнее представить в лесничество не позднее 15 сентября.

Не представившим охотникам премии выдаваться не будут впредь до открытия кредита на следующий операционный год.

## Кредитно-кооперативные курсы закончили работу.

Курсы начались 10 августа и кончатся 1 сентября. Цель курсов—переподготовка и поднятие квалификации работников низовой сети кредитной кооперации.

Благодаря хорошей постановки работы курсов и удачного подбора лекторов, цель эта достигнута. Теперь курсанты счетоводы, кончая курсы приобрели необходимые для работы навыки.

Нурсайт.

Ответственный редактор  
Е. Д. ГОЛОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

1-го сентября 1926 года, в 6 часов вечера в рабклубах: Кемрудника и Химзавода созывается общее собрание рабочей молодежи.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Хозяйственное положение СССР и задачи молодежи.

Горрайком ВЛКСМ.

Довожу до сведения читателей центральной библиотеки возвратить задержанные вами книги в двухнедельный срок.

В случае невозвращения в указанный срок, дело будет передано в окрОНО в адм.отдел.

Зав. центральной библиотеки  
Н. Нушанова.

## Нижепоименованные документы похищенные или утерянные, считать недействительными:

- Уч. воен. карт. за № 158, выд. Тюменским райвоенкомом, Новосибирской губернии, на имя Тетерева Б. Т. 302
- Уч. воен. карт. выд. Тюменским райвоен. Новосибирск. губернии, на имя Сотникова П. А. 303
- Уд. личн., выдан. Илюшинским с/с, Лен. района на имя Бабанаконной В. И. 304
- Уч. воен. кн., выд. Лен. воен. столом и справч. о пригодности работы в строительном отл., выдан. Ленинским рудничным врачом на имя Фокина Т. Ст. 305
- Уч. воен. кн., выд. Лен. воен. столом на имя Чихеева Д. Д. 306
- Профбилет № 5567, выд. Лен. рудком ВСГ на имя Смокотина М. П. 307
- Уд. личн., выдан. Масляным райисполкомом, Новосибир. округа на имя Усольцева С. А. 308
- Уд. личн., выдан. Касьяновским с/с, Лен. района на имя Печеркин В. А. М. 311
- Уч. воен. кн., выд. Почаевским вол. военкоматом, Саратовской губ. на имя Еткова Ф. С. 309
- Квартация на получение пособия на р-бенка, выд. Тайгинской стр. кассой на имя Патрушевой А. И. 310
- Уч. воен. карт., выдан. Суликамским райвоенкомом, Пермской губ. на имя Косторова А. И. 245
- Уч. кон. карт. № 40, выд. Лен. кон. комиссией на имя Русанова Ф. Гр. 246
- Уч. воен. карт., выдан. Каменским военком. Н-Никол. губ. на имя Антошкина И. П. 190

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

С 1-го сентября с.г. открывается запись желающих поступить в Кемеровскую Горно-Промышленную школу (Горпромуш).

Занятия будут производиться в помещении школы семилетки (бывшее помещенье Рудника) барак № 480 с 9 часов утра до 2х часов дня, выходом с 1-го по 5-е сентября.

Зав. школой Вдовин.  
842—1

## НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ.

Заблаговременное возобновление подписки—залог бесперебойного получения газеты. подписка принимается с 9 до 3 ч. в конторе редакции.

Спешите подписаться!

# ТИПОГРАФИЯ

Изд. газ. „КУЗБАСС“  
г. Щегловск, кв. 10, место 10

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на исполнение всевозможных типографских и переплетных работ, как-то: бланков, книг, листов, плакатов, афиш и проч.

Выполнение заказов быстрое и аккуратное.

Иногородние заказы высылаются наложенным платежом.